

# С перевесом в один балл...



Фото предоставлено библиотекой

**С. РОЖНОВА**

Работать с детьми – совсем непросто. А если это библиотека? Как мальчишек и девочек подружить с книгой? Это хорошо знают наши библиотекари, которые традиционно участвуют и побеждают в многочисленных профессиональных конкурсах.

В начале декабря в областном центре прошёл финальный этап профессионального конкурса муниципальных библиотек "Лучший библиотекарь Белгородчины 2017 года", инициированный управлением культуры Белгородской области и Белгородской государственной универсальной научной библиотекой. В этом году он был посвящён Году экологии в России. Девиз конкурса – "ЭКО: Эрудития. Креативность. Обаяние". Конкурс проходил в 3 этапа: районный, зональный и областной. Лучшим библиотекарем на районном этапе стала Алла Владимировна Черкашина – ведущий библиотекарь Центральной детской библиотеки, которая и представляла яковлевскую ЦБС на зональном конкурсе в п. Борисовке.

На данном этапе, который прошёл под названием "Библиотечная эко-стратегия развития территории", участники представили эко-проекты библиотеки. Интересной и яркой была презентация проекта "21 век: цени природу человека!", с которой выступила Алла Владимировна. Этот проект большей частью уже реализован в детской библиотеке. В него вошёл медиа-проект «Заповедные тропинки Белогорья», «Школа лесника», районный экологический слёт и другие мероприятия, направленные на просветительскую работу по экологии. Среди конкурсантов зонального этапа жюри предстояло выбрать одного в каждой номинации. Выступления конкурсантов были на самом высоком уровне, как эрудитии, так и креативности. После длительного совещания компетентное жюри вынесло решение, что бороться за звание "Лучший библиотекарь Белгородчины 2017 года" на областном этапе будут два библиотекаря – из Яковлевского и Прохоровского районов. И вновь среди них А.В. Черкашина.

Финал регионального конкурса «Лучший библиотекарь Белгородчины» состоялся на сцене Белгородской государственной универ-

сальной научной библиотеки. Завершающий этап прошёл в формате КВН – "Компетентность. Вдохновение. Новаторство". 12 участников (по 6 в каждой номинации) представили свои визитные карточки «ЭКО-портрет», в которых продемонстрировали свои творческие способности и креативность. Визитка Аллы Владимировны была представлена видеороликом о её рабочих буднях. Отличным дополнением к визитке, взорвавшим зал бурными аплодисментами, стал микс на мотив популярных эстрадных песен, таких как «Светофор» (В. Леонтьев), «Сумасшедшая» (А. Воробьёв), «Атас» (группа «Любэ»).

В состязании "Эко-смекалка" конкурсантки сочиняли синквейн – короткое нерифмованное стихотворение из пяти строк, связанное с темой охраны окружающей среды. За это задание Алла Владимировна получила единогласную оценку «отлично».

Для участия в мастер-классе "Эко-стиль в дизайне библиотеки" жюри выбрало только трёх участников из шести, набравших наибольшее количество баллов. Алла Владимировна вновь вошла в тройку лучших. Это представители Губкинского, Прохоровского и Яковлевского районов. Теперь трудности должны были преодолеть члены компетентного жюри. Выступления участников были настолько сильными, интересными и зажигательными, так как конкурсантки шли «нога в ногу», «ноздра в ноздрию», разница между ними была в один балл. Лесовичок, выполненный в технике лозоплетения из газетных трубочек, поразил не только жюри. Он отправился путешествовать по многочисленному залу, собирая одобрительные отзывы зрителей и болельщиков.

В итоге Черкашина А.В. набрала 88 баллов, а победителем стала – Н.В. Рыжкова, заведующая модельной библиотекой филиалом № 5 Губкинского городского округа, набрав 89 баллов. Ну что же, «лучший библиотекарь Белгородчины» один, а победителями стали все те, кто представил свою любимую профессию на сцене БГУНБ.

Нам же остаётся добавить, что на библиотечном поприще Алла Владимировна трудится уже более 20 лет. В её трудовой книжке – лишь одна запись о приёме на работу.